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 ( نقط 7 ) الأول التنزين

 الجزءان الأول و الثاني مستقلان
 الزنك ليودور مائي لمحلول  الكهزبائي التحليل : ( نقط2,00  )     الأول   الجزء

 ( ن0,5 ) . للمىلد المىجب بالقعب مرجبغ لأهه : حعليل . B   الإلكترود هى الأهىد دوو  ًلعب الذي الإلكترود .1

 ( ن0,75 )  .الكهربائي الخحليل خلال الحصيلت المعادلت و إلكترود كل عىد الحاصل الكيميائي الخفاعل معادلت .2

 الألسدة ) الأهىد إلكترود غىد(   : 
 ( ) 2( )2 2aq gI I e  

 2 ( اختزال ) الكاثىد إلكترود غىد

( ) (s)2aqZn e Zn   :
 

 

 2    الكهسبائي الخحليل خلال الحصيلت مػادلت

( ) ( ) (s) 2( )2aq aq gZn I Zn I    :  

 ( ن0,75 )  . min بالىحدة t المدة جحدًد .3

 لدًىا  ( ). .q n e F et q I t    إذن:  ( ). .n e F I t        فئن:  
( ).Fn e

t
I



    

 جحدًد ( )n e ؛ 

 ًل الىصفي اللدول  خلال م  

2 المىخقلت للإلكتروهاث المادة لميت

( ) (s)2aqZn e Zn   الخفاغل مػادلت 

  المجمىغت حالت جفاغل جقدم   molب المادة لمياث

0 0  - 2( )in Zn  0 البدئيت حالت  

2x x  - 2( )in Zn x  x حالت t   

 هجد:  ( ) ( ) 2 ( ) 2 ( )n Zn x et n e x n e n Zn     

 ومىه :        
2 ( ).Fn Zn

t
I

     :وبالخالي  
2 ( ).F

. ( )

m Zn
t

I M Zn
  

 ع.ث:  

42 1,6 9,65.10
9443,4 157,4min

0,5 65,4
t s

 
   


 

 الموصلية بقياس البنزويك لحنض مائي محلول دراسة: ( نقط5,00  ) الثاني الجزء

 ( ن0,5 )  .الماء و البجزويك حمض بحن الكيميائي الخفاعل معادلت .1

6 5 ( ) 2 (l) 6 5 ( ) 3 ( )aq aq aqC H COOH H O C H COO H O   

 ( ن0,75 )   .الخفاعل لخقدم الىصفي اللدول  أوشاء .2

6 5 ( ) 2 (l) 6 5 ( ) 3 ( )aq aq aqC H COOH H O C H COO H O   الخفاغل مػادلت 

  المجمىغت حالت جفاغل جقدم   molب المادة لمياث

0 0  En excès C.V 0 البدئيت حالت  

x x  En excès C.V - x x الىسعيت الحالت 

xf xf  En excès C.V - xf xf النهائيت حالت 

3.  

]3 و 2 و 1 بدلالت  حعبحر إًجاد .3.1 ]H O.  ( 0,75ن ) 

  1لدًىا 3 2 6 5.[ ] .[ ]H O C H COO      :  

 ً 3الىصفي  اللدول  خلال م 6 5 3 6 5( ) ( ) [ ] [ ]f f fx n H O n C H COO H O C H COO         :  

 1  : إذن 2 3( ).[ ]H O     

 )  نقط7   (الكينياء 
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 : كماًلي جكخب للخفاعل  النهائي الخقدم وسبت أن لىبحن .3.2
1 2( )C




 



 ( ن0,75 )  .قيمتها حساب ثم. 

  3لدًىا 3

max

[ ].V [ ]

.

fx H O H O

x C V C


 

    :  

 أن بما :        1 2 3( ).[ ]H O           3   :فئن                 

1 2

[ ]
( )

H O


 

 


  :وبالخالي   
1 2( )C




 



 

 ع.ث : 
3

3 3 3 3

8,6.10
0,22

10 .10 (35.10 3,23.10 )




  
 


 

 ( ن0,75 )  .C و  بدلالت الماء و البجزويك حمض بحن بالخفاعل المقروهت K الخىاان  ثابخت حعبحر إًجاد .4

  لدًىا
3 6 5

6 5

[ ] .[ ]

[ ]

eq eq

eq

H O C H COO
K

C H COOH

 

  : 

 ً الىصفي  اللدول  خلال م
3 6 5 3 6 5( ) ( ) [ ] [ ]f f fx n H O n C H COO H O C H COO         :  

 و
6 5

6 5 3

( ) .
[ ] [ ]

f eqn C H COOH CV x
C H COOH C H O

V V




    

 إذن:  
2

3

3

[ ]

[ ]

eq

eq

H O
K

C H O







 

 3     :أن بما[ ]H O

C




 3  :فئن[ ] .H O C  

 وبالخالي:  
2.

1

C
K








2 2( . ) ( . )

. (1 )

C C
K

C C C

 

 
  

 
 

 ( ن0,25 )  ..الخىاان  عىد الخفاعل بخاوج / للمزدوجت الحمضيت بثابخت الكيميائي الخفاعل بهذا المقروهت  K الخىاان  ثابخت جمثل .5

6 للمزدوجت ApK قيمت اسخيخاج .6 5 ( ) 6 5 ( )/aq aqC H COOH C H COO.  ( 0,75ن ) 

  لدًىا
3 6 5

6 5

[ ] .[ ]

[ ]

eq eq

A

eq

H O C H COO
K K

C H COOH

 

   : 

 أن بما:     logA ApK K  فئن:  

2.
log log

1
A

C
pK K




   


 :ع.ث  

3 210 (0,22)
log 4,2

1 0,22
ApK

 
  


 

6 الىىعحن بحن مً ، جحدًد .7 5 ( )aqC H COOH 6 و 5 ( )aqC H COO ، المحلىل  في المهمحن الكيميائي الىىع S.  ( 0, 5ن ) 

  3 لدًىاlog . log[ ]pH C pH H O     ع. ث: 
3log(10 0,22) 3,7pH     

 أن بما:     ApK pH 6   :فئن 5 6 5[ ] [ ]C H COOH C H COO 6 هى المحلىل  في المهمحن الكيميائي  الىىع :وبالخالي   5 ( )aqC H COOH 

               

2…………………….……………………………………………3,5 

 الجزءان الأول و الثاني مستقلان
 ميكانيكية موجة انتصار: ( نقط1,75  )   1الجزء

 ( ن5 ,0 ) . المادي الىسغ في حشىيها اججاه على عمىدي المىجت اهدشاو اججاه لأن : حعليل . مسخعرضت الماء سعح على المىدشرة المىجت .1

 ( ن0,25 )  .المدووست للمىجت   المىجت ظىل  جحدًد .2

 هجد مبياهيا:  =1,5 cm   

 ( ن5 ,0 )  .للمىجت V الاهدشاو سرعت اسخيخاج .3

 لدًىا:  .Nv :           1  :ع.ث 11,5 20 30 . 0,3 .v cm s m s     

 T الدوو  بدلالت  S للىقعت باليسبت M الىقعت لحركت  الزمني الخأخر عً حعبحر .4

 ( ن5 ,0 )   .قيمتها حساب ثم . للمىجت 

 )   نقطة 13 (  الفيزياء

1mol/L=103mol/m3 

 : ملحىظت
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 لدًىا:  
1 2 2

2.

SM
v

SM
T

T T T
v

T

   


  




        
 


 

 
1 1

2. 0,1 2. 2.
20

s T
N

        

 222 الزادون نواة تفتت دراسة: ( نقط1,75  )  2الجزء

 ( ن0,5 ) . حعليل مع اسخقراوا الأكثر الىىاة جحدًد .1

 218 هي اسخقسازا الألثر الىىاة

84 Po . 218) لىىيت باليسبت السبغ ظاقت ألبر لها لأن حػليل 222

84 86( ) ( Rn)l lE E
Po

A A
).  

4 الهيليىم لىىاة الربغ ظاقت أن لىبحن .2

2 He 4 هي

2( ) 28.28LE He MeV .( 0,25ن ) 

 لدًىا:         4 4

2 2( ) .7,07MeV ( ) 7,07MeV/ nucléonl
l

E
E He A He

A
   4  :ع.ث   

2( ) 4 7,07MeVlE He     

 4

2( ) 28.28LE He MeV 

6.24LibE  :هي 222 الرادون  مً واحدة هىاة جفخذ أثىاء المحروة العاقت .3 MeV .( 0, 5ن ) 

   

 

 

0 القيمت للعيىت الإشعاعي اليشاط فيها ًأخذ التي 1t اللحظت ،  Jour بالىحدة ، إًجاد .4
1

4

a
a  .( 0, 5ن ) 

  1   :لدًىا 1 1 1. . . .0 0
1 0 1 1 0

1 1
ln 4 . ln ln . .

4 4 4 4

t t t ta a
t e e a e a et a a e       

            

   إذن:           1

ln 4
t


 1/2  : بما أن

1/2

1 ln 2

ln 2

t

t



   

  1                  :فئن 1/2 1 1/2

ln 4
2

ln 2
t t t t           1 :ع .ث 2 3,8 7,6t jours   

3…………………………… ……………………………4,5 

.Iالمكثف شحن دراسة 

 ( ن0,5 ) . المكثف شحً أثىاء  q(t) الشحىت جحققها التي الخفاضليت المعادلت إثباث .1

 الخىجساث إطافيت قاهىن  حسب لدًىا:       R cu u E  

 إذن:          . .
dq q q

R E R i E
dt C C

     

 بالخالي و:    . . .
dq

R C q C E
dt

  

  .الداوة برامتراث بدلالت  ، و A  إًجاد .2

 الخفاطليت المػادلت حل لدًىا : . .( ) . ( ) (1 )t tq t A Ae q t A e        

 و . . .. . ( . ) 0 . .t t tdq dq d
A e A Ae A e

dt dt dt

           

 فىجد الخفاطليت المػادلت في وػىيض:  
. .. . . . . .t tR C A e A Ae C E      

 .( . . 1) . .tR C Ae C E A    

 المػامل ًكىن  أن ًجب المدساويت هره جخحقق لكي.te  مىػدما.  

 

 - 1-الصكل

 222         : لدًىا 218 4

86 84 2Rn Po He  218 : إذن   4 222

84 2 86( ) ( ) ( Rn)lib l l lE E Po E He E   

 ع.ث: 
 

218 7,73 28,28 222 7,69 6,24libE MeV      
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 

1
. . 1 0

. 0
.

R C
RC

C E A
A C E




  
 

  

 

  :مبياهيا جحدًد .3

 ( ن25 ,0 ) . الدائم الىظام في للمكثف   Q0 الشحىت قيمت .3.1

 0  :هجد مبياهيا 100Q C 

 ( ن0, 25 ) .  الصمً ثابخت قيمت .3.2

 1  :هجد مبياهياms  

10C  : هي المكثف سعت أن لىبحن .4 F  ( ن25 ,0 ) . 

 لدًىا:          0 .Q C E 0Q               :إذن        
C

E
         ع.ث:  

100
10

10
C F  

 ( ن0, 25 )   .R المقاومت قيمت إًجاد .5

 لدًىا:          .R C  R               :إذن        
C


         ع.ث:  

3

6

1.10
100

10.10
R




   

 IIالدارة في الكهزبائية التذبذبات دراسة LC.  

  :كماًلي جكخب المكثف مربعي بحن الخىجر ًحققها التي الخفاضليت المعادلت أن لىبحن .1
2

2

1
0c

c

d u
u

dt LC
  . ( 0, 25ن ) 

 0       :الخىجساث إطافيت قاهىن  حسب لدًىاL cu u  

 إذن:   
2

2
0 0c

c c

d u di
LC u L u

dt dt
     

 بالخالي و:   

2

2

1
0c

c

d u
u

dt LC
   

2.  

) الخىجس جعىز  ًىافق الري المىحنى .2.1 )cu t ( ن5 ,0 ) . الخجسبت هره في 

  (ب) : هى    غىد ثم ( مقاومت غياب في الىسؼ جىاقص غدم ) دوزي هظام : حػليل X  مشحىها المكثف ًكىن.  

 ( ن0, 25 ) . LC الكهسبائي للمخربرب 0T الخاص الدوز  إًجاد .2.2

 0  :هجد مبياهيا 20T ms 

2 هأخر ) . للىشيػت L الخحسيض مػامل جحدًد .3 10  ) ( 0, 5ن ) 

 هى الخاص الدوز  حػبير  لدًىا :            
0 2 . .T L C 0             :إذن      . .

2

T
L C


       

     ومىه:   
2

01

2

T
L

C 

 
  

 
  ع.ث:  

23

6

1 (20.10 )
1

10.10 4 10
L H




 


 

4.  

 ( ن5 ,0 ) . الكهسبائيت للدازة tE الكليت العاقت إًجاد .4.1

 دوزي غليه المحصل الىظام أن بما.  

 جىحفظ الكليت العاقت : فئن    

 2 : وبالخالي

max max max

1
.

2
t m eE E E CU   6: ع.ث 2 31

10.10 10 0,5.10 0,5
2

tE J mJ      

1 . اللحظت غىد الىشيػت في المخصوهت 1mE المغىعيسيت العاقت اسخيخاج .4.2 12t ms  ( ن5 ,0 ) 

     لدًىا       1 1 1t m eE E E  1          :إذن             1 1m t eE E E  

   1 : غىد 12t ms 1 : مبياهيا هجد 8cu V .  6  :ومىه 2 3 2

1 1 1

1 1
10.10 ( 8) 0,32.10 0,32 . .

2 2
e e cE J mJ E C u         

 1  :وبالخالي 0,5 0,32 0,18mE mJ   

 - 2-الصكل

 

 - ’1-الصكل

 

T0 

 

Q0 

 

 - 3-الصكل
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3…………………………… …………….…………… 5 

 ميكانيكية لمجنوعة القصور مزكز حزكة دراسة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I.  دواست الحركت على اللزءA’B’ 

sinG. : لماًلي ًكخب G لحسلت Ga الدسازع حػبير أن لىبين ، لىيىجً الثاوي القاهىن  بخعبيق .1

F
a g

m
 .      ( 0, 5ن ) 

 المدزوست المجمىغت { المجمىغت S  } 

 المجمىغت غلى المعبقت القىي  جسد S 

 P


 وشنها : 

 R


 المائل السعح جأثير : 

 F


 محسلت  قىة : 

 لىيىجً الثاوي القاهىن  جعبيق : . .G GP R F m a F m a    
     

 

 مػلم في  ( , )A i


  غاليلي بالأزض مسجبغ

 المحىز  غلى إسقاط OX:  . .sin . .sin . 0 .G G x x xm g F m a P F m a P F m a          

 ومىه: 
 

.sinG

F
a g

m
  

) لدًىا .2 )Gv f t الخالي شكل غلى مػادلتها جكخب خعيت دالت غً غباز:       .G Gv a t   ( ن5 ,0 )  

 جحدًد Ga 

 29  :مبياهيا 0
4,5 .

2 0
G

v
a m s

t

 
  
 

 

    ( ن5 ,0 ) . الاحخكاك للقىة F الشدة اسخيخاج .3

 لدًىا: 
 

.sinG

F
a g

m
  

 إذن: 
 

( .sin )GF m a g  
 

 ع.ث: 
 

190.(4,5 10.sin10) 525,1NF    

) الصمىيت للمػادلت الػددي الخػبير لخابت .4 )Gx t لحسلت G.    ( 0, 5ن ) 

 4,5 السابق السؤال حسب لدًىا.Gv t  

 4,5  :إذن.Gdx
t

dt
 

 21  :هجد الخكامل باسخػمال
4,5.

2

st

Gx t C   

 القصىز  مسلص أن بما G 0  :فئن المػلم أصل مً ًمسst

AC x  
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 22,25  :وبالخالي.Gx t 

   .( ن0, 5 )  B .   الىقعت مً G مسوز لحظت Bt جحدًد .5

 22,25        : لدًىا.B Bx t إذن   
2,25

B
B

x
t    :ع.ث  :

36
4

2,25
Bt s   

 ( ن0, 5 )     .B الىقعت في G القصىز  لمسلص BV السسغه حساب .6

 4,5        : لدًىا.B BV t14,5   ع . ث 4 18 .BV m s   : 

II. حركت دواست G القفز مرحلت خلال  

)جحققهما اللخين الخفاطليخين المػادلخين أن لىبين ، لىيىجً الثاوي القاهىن  بخعبيق .1 )Gx tو ( )Gy t القصىز  لمسلصG المػلم في ( , , )O i j
 

 هما 

V .cosG
C

dx

dt
 و . V .sinG

C

dy
g t

dt
  .     ( 0, 5ن ) 

 المدزوست المجمىغت { المجمىغت S  } 

 المجمىغت غلى المعبقت القىي  جسد S 

 P


 وشنها : 

 لىيىجً الثاوي القاهىن  جعبيق : . . . .G G G Gg a m g m a P m a F m a      
       

 

 مػلم في( , , )C i j
 

  غاليلي بالأزض مسجبغ   ممىظم مخػامد 

 
int

1

2

0
0 0 .cos'

.sin'

x

égration
x x x x C

G

y y y y y C

dv

g a v C v VSuivant l axe Ox dt
g a

g g a g dv v gt C v gt VSuivant l axe Oy
g

dt






   

   
         

 

 
 

 غىد لأن t=0  : 1 2( 0) .cos ( 0) .sinx C y CC v t V et C v t V       

 ومىه:  
 

.cos

.sin

G
C

G
C

dx
V

dt

dy
gt V

dt







  

 

1V : هي C الىقعت في G سسغت أن لىخحقق .2 20 .C m s.  ( 0, 5ن ) 

 لدًىا :    ( ) 19,02.tGx t  19,02Gdx        (1)  :إذن       

dt
   

 ً cosG.                (2)     أخسي  جهت وم
C

dx
V

dt
   

 ً119,02  :أن وسخيخج 2 و 1 م 19,02
20 . .cos 19,02

cos18 cos
C C CV m s V V 



      

3.  

 ( ن5 ,0 ) :  هاجحت غير الحالت هره في المىجصة القفصة أن لىبين .3.1

 هجد المػادلخين مً الصمً بئقصاء  : المساز مػادلت لىحدد ( ) 19,02.t
19,02

G

x
t x t   

 المػادلت في وػىيض:  

2

2 20,014. 0,33. 5 6,18 ( ) 5.t 6,18.
19,02 19,02

G

x x
y x x y y t t

 
            

 
 

 الىقعت غىدP   : 0 ;P Py x 

 2 : ومىه 20,33
23,57 0,014. 0,33 0,014. 0,33. 0 0,014. 0,33.

0,014
P P P P P Px m x x x x x          

 30     :أن بماP C PCP x x x                         هاجحت غير الحالت هره في المىجصة القفصة    :فئن  

 

0B A B AAB x x x car x     
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G  بها ًمس أن ًجب التي minV الدهيا السسغت جحدًد .3.2  ( ن5 ,0 )   هاجحت القفصة جكىن  لكي C الىقعت مً  

 2  :مساز مػادلت لدًىا

2 2

min

.
. . tan

2. .cosC

g
y x x

V



   

 الىقعت غىدP   : 0 ;P Py x 

 2  :ومىه 2

2 2 2 2 2 2

min min min

. . .
. tan . .tan 0 . .tan

2. .cos 2. .cos 2. .cos
P P P P P

C C C

g g g
x x x x x

V V V
  

  
       

 2

min min2 2 2

min

. .
. .

2.tan .cos 2. tan .cos
C P P C

C

g g
V x x V

V   
    

 1 : ع.ث

min 2

10
.30 22,59 .

2.tan18.cos 18
CV m s  

   

  

 

 

  …..     :قال رسول الله صلى الله عليه وسلم

 

 اهخهى
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